

太原市道德榜样朱小丽·

乡村教育需要坚守

1999年，朱小丽走出大学校门后，怀揣着对母校的感恩之心，背负着父母的殷切期望，回到了大村小学开始教书育人的职业生涯。如今，24年的坚守一晃而过，朱小丽也从一位普通教师，一步步成长为大村小学的校长。近日，她因敬业奉献当选2022年太原市道德榜样。

心底最柔软处被深深触动

20年前的农村，农民外出务工，孩子留在家是常事。刚刚走上工作岗位的朱小丽，总会遇到这种情况。其中有一个男孩，瘦弱的身体、蓬乱的头发，开学第一周几乎天天迟到。带着疑惑和责任，朱小丽决定去孩子家走一趟。

走进孩子的家，院落凋零、家徒四壁，看着孤僻的他躲在床底时，朱小丽心底最柔软的地方被深深触动。自此开始，放学后朱小丽常常把男孩领回家，辅导他写作业，一起吃饭。一开始，孩子总是怯生生的，不敢多说话，不敢动筷子。寒来暑往，在时间的打磨和爱的温暖下，孩子幼小的心被唤醒，整个人变得开朗自信，笑容经常出现在脸上。

扬起小脸认真听讲，走出教室和同学嬉闹，孩子在朱小丽的呵护下茁壮成长。在朱小丽怀孕期间，批改作业时间久了，想靠着椅子休息一会儿时，孩子还会用小手给她捶背。那一刻，朱小丽觉得内心十分幸福。

用爱带领孩子攀知识高峰

工作24年，朱小丽已记不清在多少个夜幕下，推着装满学生沉重作业本的自行车颠簸回家，秉灯夜战。

让她记忆深刻的是，孩子们上课如饥似渴的眼神，朱小丽觉得自己肩上的担子异常沉重，她即使再苦再累也必须给孩子们上好每一节课。她认真备课，吃干榨尽知识点，再一点一滴传授给孩子们。在她的努力下，孩子们成绩进步奇快，参加工作的第一学期，她所带班的语文成绩在全小店镇22个班中名列第二。

由于教学成绩突出，朱小丽就职第二年，开始承担起小店区公开课讲授，她成为了本区教育行业的标兵和一面旗帜。

献身教育无怨无悔

因为热爱，所以坚持。对待教育，朱小丽倾尽心血。2013年，她开始担任大村小学校长。但身份转变，坚持不变，她以另一种方式来关爱学校的孩子们。

教育是一种大智慧，教孩子6年，就要想着孩子今后的60年，朱小丽这样认为。于是，她提出了“书育人生”的办学理念，并寓教于乐，让孩子们在艳阳天实践园感受四季更迭，与大自然亲密接触，在孩子们幼小的心里种下了热爱生命的种子。

长年劳累，让朱小丽脊椎侧弯，身体疼痛难忍，在家人的强迫之下，她走进医院，可刚从CT室里走出来，她又出现在了岗位上。她说自己放不下孩子们，“乡村教育需要坚守，我愿奉献自己所有，只为这里的孩子生命中有光。”

记者 张慧

践行社会主义核心价值观

为民创城不停步

从源头上保护未成年人

入职查询制度把“大灰狼”拒之门外

“除了性侵害，其他可能对未成年人身心安全威胁较大的违法犯罪，也应列入查询范围”“所有密切接触未成年人行业的单位或组织也在其中，就连青少年活动中心、体育馆、儿童游乐场等公共场所，以及妇幼保健机构、儿科门诊等医疗机构或专科门诊，也全都在查询之列。”

“适用对象包括教师、教练、培训员、保育员、医生等直接对未成年人负有特殊职责的工作人员，也包括行政工作人员、保安、门卫、驾驶员、保洁员等虽不直接负有特殊职责，但具有密切接触未成年人工作便利的其他人员”，检察官介绍，区民政局所设未成年人保护站、儿童之家的儿童主任和儿童督导员，查询正在进行中。同时，相关用人单位、主管行政机关招募的志愿者，也适用入职查询。

源头拒绝“大灰狼”

2021年6月1日施行的《未成年人保护法》规定，密切接触未成年人的单位招聘工作人员时，应当向公安机关、人民检察院查询应聘者是否具有性侵害、虐待、拐卖等违法犯罪记录。

前不久，在《未成年人保护法》实施一周年之际，万柏林区检察院邀请区监委、公安万柏林分局、卫健局、民政局等10家单位分管负责人、联络人参加联席会，共商更好地把“大灰狼”挡在相关行业之外。

“坚决清理和杜绝不合格人员，不给任何一只‘大灰狼’有接触孩子的机会”“其他可能对未成年人身心安全威胁较大的违法犯罪，也应列入查询范围”……

11家成员单位商议，在查询强奸、强制猥亵、猥亵儿童等性侵害及相关违法犯罪的基础上，增加查询8类违法犯罪记录：家暴和监护侵害，暴力伤害，毒品，拐卖妇女儿童，收买被拐卖妇女儿童，组织儿童乞讨或组织未成年人进行违反治安管理活动，被判处罚不得从事教育、培训、看护相关职业的禁止令或从业禁止，以及利用职业便利或违背职业要求的特定义务实施的侵害人身权利违法犯罪，其他再犯可能性较高、对未成年人身心安全威胁较大的违法犯罪。

“推进入职查询以及查询之后的从业禁止工作，才能真正从源头阻断伸向未成年人的罪恶黑手。”万柏林区检察院相关负责人表示，该院将积极履行组织、协调、推进、监督工作，与各部门协同配合筑起“防护墙”，用一道道关卡守护孩子健康成长。

记者 刘友旺
通讯员 冯文婧

查询范围全覆盖

“我们办案发现，其他接触未成年人行业的从业人员，存在性侵未成年人犯罪行为。加强源头治理，将预防关口前移是非常有必要的。”万柏林区检察院检察长赵冰峰表示。

今年3月，该院又联合区监委、公安万柏林分局等10家单位，印发《关于建立密切接触未成年人行业从业人员入职查询制度的意见》，把密切接触未成年人的全部行业纳入，实现了查询全覆盖。根据《意见》，中小学、幼儿园、托育机构、培训机构需要查

关爱保护未成年人健康成长

双拥共建

清徐县双拥主题公园建成开放

本报讯 6月28日清徐县消息，为进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，在全社会营造浓厚的双拥文化氛围，清徐县双拥工作领导小组、县退役军人事务局依托清泉湖北岸公园，打造了集国防教育、双拥活动、休闲娱乐为一体的双拥主题公园。

清徐双拥主题公园位于县城北部（三国城东侧100米），占地4.28万平方米，总投资2500万元，绿化面积3.66万平方米。双拥主题公园因地制宜布置双拥题材及相关文化元素，通过建设双拥主题公园标识牌、双拥走廊、双拥主题造型，中华人民共和国十大元帅、中国人民解放军十大将军、全军十大英模画像展示，军兵种介绍等，将双拥文化和优美的自然环境融为一体，图文并茂地展现了清徐县在双拥工作中取得的成就，有重点地普及双拥知识，在全社会营造了“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的社会氛围。（司勇）

喝开水 吃熟食 勤洗手

谨防肠道传染病高发

本报讯 医生提醒，夏季由于气温高、湿度大，病菌极易繁殖，食物易受污染，是肠道传染病的高发季节，公众一定要注意食品安全，避免肠道传染病。

连日高温，市民吴先生每天下班回家都要吃几块冰西瓜，然后才有胃口吃饭。6月26日晚，吴先生却突然腹泻、腹痛，被诊断为急性肠炎。医生判断很可能是在冰箱中未保存好的西瓜所致。

疾控专家也提醒，肠道传染病主要表现为腹泻、恶心、呕吐、腹痛、食欲不振等，严重的可导致脱水，极个别病例甚至有生命危险。随着气温升高，肠道传染病进入高发季，预防肠道传染病，公众要养成“喝开水、吃熟食、勤洗手”的良好卫生习惯；尽量不要到卫生条件差的街头摊点用餐，在外尽量少吃凉拌菜和肉类烧烤，以及螺蛳、贝壳、螃蟹等易致病菌的食物，更不要生吃、半生吃水产品。在家用餐也要注意饮食卫生，加工时要注意生熟分开，案板刀具不要混用，食物要加热确保完全熟透，尽量不吃剩饭菜。需要强调的是，冰箱不是“保险箱”，冰箱内食物也不宜长期储存，要尽快食用，以免发生变质。

医生也表示，一旦发生腹泻，不提倡禁食禁水，宜进食清淡、易消化的流质或半流质食物。如果腹泻严重，尤其是出现脱水症状，应及时就医。（魏薇）

文明
健康
有你有我

杏林春暖 大医精诚

——太原市人民医院专家简介

韩杰林

太原市人民医院
神经外科专家

朱引

太原市人民医院
骨科专家

秦旭峰

太原市人民医院
眼科专家

韩治文

太原市人民医院
内镜专家

邱生海

太原市人民医院
骨科专家

李晓华

太原市人民医院
儿科专家

王海燕

太原市人民医院
耳鼻喉科专家

李建华

太原市人民医院
神经内科专家

韩杰林，副主任医师，神经外科主任。担任山西省医学分会神经外科分会委员，山西省医师协会神经外科医师分会委员。曾先后在解放军总医院神经外科、浙江大学第一附属医院神经外科学习。

擅长治疗：颅脑外伤救治、高血压脑出血外科手术治疗及神经重症综合治疗，对神经系统肿瘤、先天畸形、外伤后癫痫等多发病诊治经验丰富。

朱引，副主任医师，康复科主任。跨世纪学科带头人，山西省医师协会骨科分会手外科专业委员，太原市医师协会骨科分会手外科专业委员，曾在华山医院、同济大学附属同济医院学习。从事临床工作30余年。在国家级及省级刊物发表多篇专业论文。主持、参与多项新技术、新项目的引进与开展。有扎实的理论基础及丰富的临床经验，能熟练处理骨科各种常见病、多发病，疑难危重病例。

擅长治疗：多种骨折创伤、脊柱骨质疏松性压缩性骨折、关节置换、显微外科、糖尿病足等的诊断和治疗。

出诊时间：周一上午

出诊地点：本部门诊楼三层骨科诊室

出诊时间：周二上午

出诊地点：晋源院区门诊楼二层外科诊室

秦旭峰，副主任医师，眼科主任。担任山西省医师协会眼科医师分会常委，山西省医师协会临床工程分会常委，山西省医师协会视光学分会委员，太原市医学会眼科学专业委员会常委兼秘书，太原市基层卫生协会眼科专业委员会副主任委员兼秘书长，太原市医师协会眼科专业委员会委员兼秘书。曾先后在首都医科大学附属北京同仁医院眼科、上海交通大学医学院附属第九人民医院眼科学习。

擅长治疗：从事眼科临床工作多年，擅长白内障、干眼症、屈光不正、糖尿病视网膜病变等疾病的诊治及双眼皮等眼部整形手术。

出诊时间：周二全天

出诊地点：本部门诊楼三层眼科诊室

出诊时间：周一全天

出诊地点：晋源院区门诊楼三层眼科诊室

邱生海，副主任医师，骨科副主任。白求恩公益基金会微创脊柱专业委员会委员，山西省专家学者协会骨科专业委员会青年委员会常务委员，山西省中西医结合学会骨伤科专业委员会脊柱学组委员，太原市医学学科带头人，太原市医学会骨科专业委员会委员，太原市人民医院青年岗位能手。曾在北京大学人民医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院学习。从事骨科临床工作近20年。对骨科各种常见病、多发病及疑难危重病例有丰富经验。主持、参与多项新技术、新项目的引进与开展。

擅长治疗：脊柱、关节、创伤等骨科疾病的诊治。

李晓华，副主任医师，担任太原市医学会儿科专业委员会委员，被评为太原市预防接种异常反应调查诊断专家组成员。擅长治疗：从事临床工作30余年，擅长儿科呼吸系统、消化系统疾病的诊断及治疗；对危急重症患儿的急救有丰富的临床经验。

出诊时间：周一至周六上午

出诊地点：本部门诊楼二层儿科诊室

王海燕，副主任医师，耳鼻喉科主任，硕士研究生。担任山西省医学会变态反应专业委员会委员，山西省医师协会变态反应分会委员，山西省预防医学会变态反应分会委员，山西省咽喉疾病内镜检查组主任委员，太原市医师协会耳鼻喉科分会副会长，山西省医学会高压氧专业委员会委员，山西省青联委员。擅长治疗：突发性耳聋、前庭性眩晕、耳石症眩晕、神经性耳鸣；急慢性化脓性中耳炎；过敏性鼻炎，化脓性鼻窦炎，鼻息肉，声带息肉，声带小结等。

出诊时间：周一、周二上午，周五下午

出诊地点：本部门诊楼三层耳鼻喉科专家门诊

出诊时间：周三上午

出诊地点：晋源院区门诊楼三层耳鼻喉科专家门诊

韩治文，副主任医师，内镜中心负责人。担任山西省医师协会委员，山西省“百千万卫生人才”骨干精英。太原市医学会疝与腹壁外科学组委员。曾在北大医院、上海瑞金医院进修学习。

擅长治疗：普外科腹腔镜微创技术以及消化道、乳腺、甲状腺肿瘤治疗。

出诊时间：周三上午

出诊地点：本部门诊楼三层普外科诊室

李建华，副主任医师，太原市人民医院晋源院区大内科主任。现任山西省老年医学学会老年神经医学分会第一届委员会委员，中华消化心身联盟山西省委员会首届理事，太原市医学会神经内青年委员会委员，山西省医学会第十届神经病学专业委员会委员，山西省医师协会睡眠专业委员会委员。荣获山西省抗击新冠肺炎疫情嘉奖章、太原市首届医师奖，在抗击新冠疫情中获得抗击疫情优秀共产党员，在2020年新冠疫情表现突出，获得“最美逆行者”、武汉大学中南医院颁发的贡献突出奖、武汉雷神山医院颁发的雷神战士、武汉市武昌区抗疫指挥部颁发的抗疫纪念证书，多次获得“院内护理岗位知识技能竞赛奖”等。曾在北京友谊医院、浙江大学第一附属医院神经内科学习。

擅长治疗：脑血管病、帕金森病、癫痫、周围神经疾病、神经系统变性疾病等神经内科疾病的诊治。并率先开展本院神经内科缺血性脑血管病的介入治疗工作。

出诊时间：周一全天

出诊地点：晋源院区门诊楼二层名医工作室神经内科诊室



咨询电话：0351—4647092

出诊地点：(本部)太原市迎泽区杏花岭6号

(晋源院区)太原市晋源区贞观街1号

预约方式：太原市人民医院网站、健康山西APP



咨询电话：0351—4647092

出诊地点：(本部)太原市迎泽区杏花岭6号

(晋源院区)太原市晋源区贞观街1号

预约方式：太原市人民医院网站、健康山西APP